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ІМЕРСИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ 

Глобальна світова пандемія, зумовлена розповсюдженням коронавірусу 

Ковід-19, зумовила стрімкий ріст дистанційного навчання на різних рівнях 

освіти. 

Литвинова С. Г. вважає впровадження технологій дистанційного 

навчання, що передбачають навчання засобами Інтернету в зручний для учня 

час, одним із вдалих рішень, проте важливо знайти шляхи забезпечення 

процесу спілкування учнів між собою та учителем як у синхронному, так і 
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асинхронному режимах, тобто створити атмосферу присутності на занятті 

засобами інформаційно-комунікаційних технологій. 

Одним із перспективних напрямів розвитку такого дистанційного 

навчання можна виокремити використання імерсивних технологій. 

Що ж таке імерсивні технології і з чого вони складаються? 

Імерсивні технології (англ. Immersive — занурювати) — технології 

повного або часткового занурення у віртуальний світ або різні види змішання 

реальної і віртуальної реальності. 

RR (real reality) — «реальна реальність» або об'єктивна реальність, в якій 

ми знаходимося і яку сприймаємо органами почуттів. 

AR (augmented reality) — доповнена («додана») реальність. Тобто ми 

додаємо в нашу реальну реальність (RR) елементи віртуальної, змодельованої 

реальності. 

VR (virtual reality) — віртуальна реальність — повністю змодельована 

дійсність із застосуванням сучасних технологій. Це не тільки 3D або 360° 

сцени, це також звук, тактильні відчуття і навіть запахи. 

MR (mixed reality) — змішана реальність, що по суті являє собою VR з 

деякими доповненнями RR. 

У 1994 році Пол Милграм (Paul Milgram) і Фуміо Киширо (Fumio Kishino) 

визначили змішану реальність (MR) як «...все між крайнощами віртуального 

континууму, де віртуальний континуум простягається від повної реальності до 

повністю віртуального оточення з доповненими реальністю і віртуальністю 

всередині нього» (рис. 1). 

 

Рис. 1 
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На щорічній конференції Google I/O, що відбулась у травні 2018 року в 

Маунтін-В’ю (шт. Каліфорнія), глава підрозділу AR і VR компанії Google Клей 

Бейвор (Clay Bavor) зазначив: «VR/MR/AR/RR - не окремі і чітко визначені 

речі. Це - зручні ярлики для різних точок спектру» (рис. 2). 

 

Рис. 2 

Пінчук О. П. виділяє ряд факторів, які зміцнюють дидактичний потенціал 

імерсивних технологій, а саме: наочність, зосередженість на матеріалі, 

керованість, безпека, результативність (у порівнянні зі звичайною роботою на 

ПК). Також вона звертає увагу на необхідності диверсифікувати використання 

VR/AR/MR з освітньою метою залежно від віку, предметної галузі та технічних 

можливостей суб’єктів освіти. 

Так, наприклад, можна створити інклюзивний освітній простір для дітей з 

особливими освітніми потребами з урахуванням їх особливостей та 

можливостей. 
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МЕТОДИКА РЕЄСТРАЦІЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНЯ У СЕРЕДОВИЩІ 

ВІРТУАЛЬНОЇ РЕАЛЬНОСТІ  

Постановка проблеми. Швидке зростання використання технологій 

доповненої та віртуальної реальності в навчальному процесі, насамперед 

внаслідок стрибкоподібного переходу до масового дистанційного навчання і 

застосування інструментів цих реальностей під впливом пандемії COVID-19 

[1], збільшує частку та значення синтетичного навчального середовища (СНС) 

у загальному навчальному процесі та потребує нових концепцій навчання [2] і 

відповідного нового конструктиву систем оцінювання інтелектуальних і 

особистісних якостей людини [3]. Проте СНС та використання моделей світу в 

ньому мають свою специфіку та еволюцію впливу на свідомість та когнітивні 

можливості людини [4], насамперед під дією прискореного прогресу в 


